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Présidenten des S&chsischen Landtages

Herrn Dr. Matthias RoRler

Bernhard-von-Lindenau-Platz 1

01067 Dresden

Kleine Anfrage des Abgeordneten Jorg Dornau (AfD)
Drs.-Nr.: 7/2895
Thema: Entsorgungs- und Gesundheitskosten von Nutztieren

Sehr geehrter Herr Président,

namens und im Auftrag der S&chsischen Staatsregierung beantworte ich die
Kleine Anfrage wie folgt:

Frage 1: Durch welche Institutionen werden der Transport und die
Entsorgung von durch Raubtiere, wie belspialswelse dem Wolf,
verendeter Nutztiere im Freistaat bewerkstelligt?

Fur den Transport und die Entsorgung verendeter Nutztiere flir den gesamten
Freistaat Sachsen ist der Zweckverband fir Tierkérperbeseitigung in Lenz
verantwortlich. Alle zehn Landkreise und die drei Kreisfreien Stédte des
Freistaates Sachsen sind Mitglieder dieses Zweckverbandes.

Frage 2: Auf welcher Grundlage und in welcher Héhe bewegen sich die
Verbringungs- und Entsorgungskosten der Uberreste nachwelslich von
Wdlfen gerissener Nutztiere seit 20177 (Bitte nach Jahresscheibe,
Nutztierart und Kostentrédger)

Grundsétzlich zahlt der Tierhalter die Entsorgungskosten gemaR
GebUhrenverzeichnis des Zweckverbandes fUr Tierkérperbeseitigung Sachsen.
Diese liegen derzeit bei Schaf und Ziege bei 2,00 EUR je Tierké&rper.

Auf Grundlage der Verwaltungsvorschrift des Séchsischen Staatsministeriums
fur Umwelt und Landwirtschaft zum Ausgleich von durch Wolf, Luchs oder Bér
verursachten Schaden (VwV Wolf), vom 12, Januar 2011, wurden im Zuge der
Schadensausgleichzahlungen im Jahr 2017 anteilige Kosten fUr Transport und
Entsorgung von durch Wélfen getdteten Schafen, Ziegen und Gatterwild in
Héhe von 670,20 EUR ausgezahlt. Im Jahr 2018 waren es 219,00 EUR. Mit der
am 13. Juli 2018 in Kraft getretenen Fassung der VwV Wolf ist die anteilige
Erstattung der entsprechenden Kosten entfallen, da sie nicht mehr mit den
europarechtlichen Vorschriften vereinbar ist.
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Frage 3: Auf welcher Grundlage und In welcher Héhe bewegen sich die
Verbringungs- und Entsorgungskosten der Uberreste von Nutztieren seit 2017,
deren Riss durch den Halter behauptet bzw. beantragt jedoch nicht bestétigt wurde?
(Bitte nach Jahresscheibe, Nutztierart und Kostentréger)

Wenn Schadenausgleichantrége abgelehnt werden, erfolgt keine
Schadensausgleichrechnung. Zudem erfolgt in der Tierkérperbeseitigungsanstalt in Lenz
keine separate statische Erfassung gerissener Tiere. Insofern liegen keine Daten zur
Beantwortung der Frage vor.

Frage 4: Konnen séchsische Tierhalter im gegenwdrtigen System der
Beitragsgemeinschaft der Sdchsischen Tierseuchenkasse in die Situation kommen,
dass Beihilfeleistungen in einer Periode erschopft sind bzw. eingeschrédnkt
bereitgestellt werden und wenn ja, welche Ursachen sind méglich?

Die Sé&chsische Tierseuchenkasse (TSK) erhebt jéhrlich Beitrdge von beitragspflichtigen
Tierhaltern in  Sachsen. GemaR  Sé&chsischem  Ausflhrungsgesetz  zum
Tiergesundheitsgesetz (SachsAGTierGesG) § 23 Absatz 4 sind die Beitrdge so zu
bemessen, dass angemessene Rucklagen gebildet werden kénnen. Hohe
Beihilfezahlungen an Tierhalter kénnen im Laufe des Haushaltsjahres durch
unvorhergesehene Entschédigungsleistungen infolge des Ausbruchs anzeigepflichtiger
Tierseuchen entstehen. Reichen die erhobenen Beitrdge und die gebildeten Ricklagen
zur Deckung solcher Entschédigungen nicht aus, kann die TSK hdhere Beitrdge im
laufenden Jahr per Satzung festsetzen (§ 23 Absatz 7 S&chsAGTierGesG).

Beihilfeleistungen der TSK werden anteilm&Rig aus Beitragseinnahmen und
Landeszuschiissen gezahlt.

Mit freundlichen GriRen

In Vertretung
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